



推进新型城镇化明确时间表、路线图

“要加快工作节奏和步伐，通过推动试点地区带动全国城镇化进程，更好地发挥城镇化作为稳增长、调结构、惠民生、促改革的黄金结合点作用。要允许各试点地区在中央推进新型城镇化的精神下大胆突破一些现有的框框，不要捆住手脚。各部门要对试点地区积极支持、形成合力，尽快出台已经明确的支持政策。”

国家发展改革委副主任胡祖才日前表示，今年是推进新型城镇化的关键一年，各试点地区要按照试点任务要求，明确时间表、路线图，尽快在市民化和投融资体制机制方面取得突破，形成示范带动效应。

[声音]

“今年5月起，我们就自发成立了野生动物保护工作小组，将全村的河流、山涧划为‘石蛙自然保护区’，每晚夜幕降临后，在家村民分组轮班，不间断地在田间地头巡查。”

近日，浙江景宁县梅岐乡联合县水利局将4200多只人工石蛙苗生态放养在各村的河流、山涧中，这也是该乡首次在全乡范围内开展石蛙人工生态放养。留钱村村民曹汝宏说道。今年来，该乡在9个行政村全面开展河道、山涧“禁渔禁蛙”活动。

“我种了20多亩玉米，光芯儿就有4000多斤，以前当废物烧，没想今年成了宝。”

河南省汝南县板店乡冯屯村村民张守清

因卖玉米芯，额外收入了800多元。板店乡年种植玉米5万多亩，产生玉米芯约1000万斤。为盘活玉米芯资源，变废为宝，该乡把发展平菇栽培作为富民产业来抓。一斤玉米芯0.2元左右，每斤干料可产鲜平菇1.5斤，价值5元左右，玉米芯成了抢手货。

“这两年我投入1000多万元，租赁村民承包地，培育和移栽檀香紫檀、大果紫檀等12个珍稀高端树种，相当于建了一座‘绿色银行’。”

海南省儋州市王五镇山营村造林大户朱文杰说。据统计，儋州共建了6个苗圃基地，其中海南国际热带苗木花卉交易及苗木花卉基地规划面积达1.5万亩。

[超短]



>>>>据国家发改委消息，2016年国家继续在小麦主产区实行最低收购价政策。综合考虑粮食生产成本、市场供求、国内外市场价格和粮食产业发展等因素，经国务院批准，2016年生产的小麦（三等）最低收购价为每50公斤118元，保持2015年水平不变。

>>>>2011至2015年，我国贫困地区共安排中央水利投资2375亿元，贫困地区的饮水安全工程、农田水利建设、防洪抗旱减灾项目、水保生态工程、农村水电和重大水利工程建设明显加快。“十二五”期间，我国累计解决10068万农村人口和1521万农村学校师生的饮水安全问题。

>>>>近日，湖南浏阳市农村资源流转交易中心成立，这也是湖南省第一个涵盖内容最广的“互联网+农村资源流转”交易平台。平台交易涵盖范围包括农村土地承包经营权、林木及林地交易权、农业机械机具、水域滩涂、养殖经营权以及其他可以依法进行交易的相关资源。

10·19

《全国水土保持规划(2015—2030年)》印发

国务院日前印发《关于全国水土保持规划(2015—2030年)的批复》，原则同意《全国水土保持规划(2015—2030年)》(以下简称《规划》)。《规划》是今后一个时期我国水土保持工作的发展蓝图和重要依据，是贯彻落实国家生态文明建设总体要求的行动指南。

《规划》明确，用15年左右的时间，建成与我国经济社会发展相适应的水土流失综合防治体系，实现全面预防保护，林草植被得到全面保护与恢复，重点防治地区的水土流失得到全面治理。预计到2020年，全国新

增水土流失治理面积32万平方公里，年均减少土壤流失量8亿吨。

《规划》提出了全国水土保持工作的总体布局和主要任务：一是全面实施预防保护，促进自然修复，扩大保护林草植被覆盖，强化生产建设活动和项目水土保持管理，全

面预防水土流失。二是在水土流失地区，开展以小流域为单元的山水田林路综合治理。三是建立健全综合监管体系，强化水土保持监督管理，完善水土保持监测体系，推进信息化建设，建立和完善社会化服务体系。

10·18

我国将启动多个专项扶贫行动

国务院扶贫办副主任洪天云日前在国新办新闻发布会上介绍，今年扶贫日前后，我国将启动多个专项扶贫行动。

一是启动教育扶贫行动。教育部等部门启动实施教育扶贫全覆盖行动，全面覆盖贫困地区的学校、教师、学生和建档立卡贫困户。从学前

教育、义务教育、普通高中、职业教育、高等教育、继续教育、贫困家庭学生7个层面构建全领域结对帮扶关系。

二是启动金融扶贫行动。人民银行等部门引导金融机构开展特惠金融精准扶贫工作。发行有关债券专项用于易地扶贫搬迁，支持建档立卡贫困

户搬得出、稳得住、能致富。设立有关贷款，引导金融机构定向精准支持贫困地区发展特色产业和贫困人口就业创业。大力推广扶贫小额信贷，为建档立卡贫困户提供5万元以下、3年内免抵押、免担保、基准利率放贷、扶贫资金贴息、建立风险补偿的小额信贷，让贫困

户贷得到、用得好、还得上、逐步富。

三是开展民营企业扶贫行动。全国工商联等部门组织引导“万企帮万村”精准扶贫行动，鼓励民营企业参与扶贫开发，推动贫困村贫困户实现精准脱贫。

10·17

主要农作物品种京津冀三地统一审定

据北京市种子管理站消息，为促进农作物优良新品种在京津冀地区的推广应用，2015年三地农业部门共同印发了《关于建立京津冀一体化农作物品种审定机制的意见》。在保留京津冀独立开展农作物品种审定的基础上，京津冀三省市农业

行政主管部门共同确定水稻、小麦、玉米等主要农作物相适应区域的试验区组、试验方案和品种审定标准，实行统一审定。

据了解，品种试验审定实行三省市轮流主持制度。参试品种由京津冀种子管理（总）站共同推荐。

审定通过的品种，由京津冀一体化品种审定委员会颁发审定证书，京津冀农业行政主管部门共同发布公告，在京津冀审定范围内推广应用。

为了落实《意见》精神，2015年京津冀三省市种子管理站组织开展了小麦、夏播玉米品种区域试验，

小麦、玉米联合展示及京津冀粮菜作物品种区域化试验示范等工作。其中夏播玉米品种区域试验由北京市种子管理站主持，小麦品种区域试验由河北省种子站主持。

10·16

保监会要求做好农业气象灾害理赔和防灾减损

据保监会消息，保监会日前向各财产保险公司下发《关于做好农业气象灾害理赔和防灾减损工作的通知》，要求各公司充分发挥农业保险保障民生、防灾减损和社会服务功能，确保受灾农户生产生活的稳

定和灾后再生产能力的恢复。

通知指出，各公司要以提高服务质量农业现代化能力、助力土地承包经营权流转、推进农业生产方式转变为重心，加快推进农产品价格保险、天气指数保险、产量保险、收

入保险等创新型产品和补充保障型产品落地试点，满足新型农业生产经营主体多样化的保险需求。

积极推动制种保险、渔业保险、农机保险、农房保险和农民意外伤害险、农产品出口信用险、农产品

质量保证险的发展，拓展保险服务“三农”新领域。通知还要求各公司要加大人力物力投入，加快推进承保进度。

直击长三角

江苏PPP贷款需求800亿 热推也需严控风险

近日，江苏省银行系统召开会议呼吁支持重大项目建设，其中PPP模式成为热议话题。会议透露，从江苏省PPP试点项目看，大约有800亿左右的贷款需求。

所谓PPP模式，是政府和社会资本建立的一种长期伙伴关系，利用市场机制合理分配风险，提高公共产品和服务的供给数量、质量和效率。据省财政厅相关人士介绍，“PPP模式也是加快新型城镇化建设的需要。江苏对于公共服务的需求在不断提高，2020年江苏省城镇化率达72%的目标，需要巨额资金投入。”

PPP模式，不仅是一种融资模式，更是一种体制、机制和管理方式的创新。据了解，去年第一批江苏省级试点15个项目，总投资875亿元，组织了PPP试点项目公开推介会。江苏省积极组织申报财政部示范项目，共有9个项目入选，总投资达527.6亿元，项目数和投资额均占全国的1/3，居全国第一。今年，江苏省在省财政厅成立了“政府和社

会资本合作办公室”，再次组织各市县筛选拟采用PPP模式的项目，共将186个项目纳入省级项目库，总投资3435.48亿元，涉11类领域。

目前，一些银行已加快了对PPP项目的融资。如国家开发银行江苏分行今年已完成PPP项目评审承诺5个，承诺金额148.7亿元，推动评审项目7个，金额44.5亿元。建设银行江苏分行，创新推出了PPP系列贷款新产品，下发了PPP业务营销指引和PPP模式营销产品组合；PPP项目储备16个，涉及项目总投资额75亿元、投放7亿元。

不过，业内人士也指出，目前银行融资方式难以创新，PPP项目的运作经验和管理力量不足。银行还需加大金融创新力度，PPP模式下，贷款偿还以项目未来现金流为保障，这就需要银行跳出“以担保锁定风险”的传统做法，从单纯的“资金供应商”转变为“综合服务商”，有针对性地提供一揽子融资方案。

PPP模式强调伙伴关系、利益共享和风险承担。今年江苏省根据项目的成熟度、可复制性等要求从全省项目库中精心筛选了63个省级拟试点项目，总投资1158亿元。成立了由省财政发起、社会资本参与的PPP融资支持基金。省市县财政共同出资10亿元，按照1:10比例放大，吸引金融及其他社会资本参与，基金规模达到100亿元。通过股权、债权、担保等多种形式，严格按照市场化方式运作，为全省PPP项目提供融资增信支持。目前全省的PPP项目储备库不断充实，19个试点项目已有7个项目落地，其他绝大部分项目进展顺利并加速推进。

业内人士同时提醒，目前PPP模式立法工作滞后，某些地区理念存在偏差，乱冠PPP的头衔，出现了PPP热。因此，要严格规范流程，推动PPP项目的实施，加强项目评估，确保物有所值。同时要开展财政可承受能力评估，严格控制财政风险。

为推动做好PPP省级试点项目实施，江



苏将建立几项机制：一是政策资金帮扶机制，安排3000万元资金对今年试点项目的前期费用给予补助；二是对在省规定时间内实施落地并经验合格的试点项目，按引入社会资本总额的1%-5%给予奖补；三是尽快启动100亿元的江苏省PPP融资支持基金，对有需求的试点项目提供股权、债权等融资服务。